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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie dzialan ratowniczych
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Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | B | [ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

S RGN E G

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

W E|C|m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Wydajno$¢ wodng 1800 litrow na minutg przy cisnieniu 8 bar posiada

A. zastona wodna z nasadg ttoczng 52 mm,

B. zastona wodna z nasada ttoczng 75 mm.

C. pradownica wodna z nasadg ttoczng 52 mm.,
D. pradownica pianowa z nasadg ttoczng 75 mm.

Zadanie 2.
Podawanie pradu piany cig¢zkiej lub $redniej z dziatka wodno-pianowego odbywa si¢ przy wykorzystaniu
naktadki na dysz¢ wylotowa w postaci

A. WP 2/57.

B. WP 2/150.

C. wytwornicy lub pradownicy pianowe;.

D. wytwornicy lub pradownicy wodno-pianowe;j.

Zadanie 3.

Ktora z wymienionych czynnosci nalezy wykona¢ podczas kontroli wstgpnej agregatu pradotworczego?

A. Ogledziny wszystkich uktadéw zabezpieczen elektrycznych.

B. Kontrolg ukfadu iskrowego i smarowania jednostki napgdowe;.

C. Ogledziny uktadu odprowadzania spalin i doprowadzania powietrza.

D. Kontrolg uktadéw paliwowych i poprawnosci potaczen wszystkich gniazd.

Zadanie 4.
Ile litr6w na minutg¢ wynosi zuzycie powietrza w aparacie ochrony drog oddechowych w stanie spoczynku?
A. 3 1/min
B. 6 1/min
C. 301V/min
D. 60 I/min
Zadanie 5.

Kiedy nalezy wykonac¢ probe szczelno$ci maski aparatu ochrony uktadu oddechowego?
A. Po zalozeniu maski.
B. Po przyjeciu stuzby w JRG.
C. Podczas zdejmowania maski.
D. Podczas zmiany stluzby w JRG.
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Zadanie 6.
Ile wynosi optymalny kat podania pradu gasniczego w natarciu, w przypadku pozaréw wewnetrznych?

A. 45° wzgledem podtoza, kat rozproszenia 60°.
B. 60° wzgledem podloza, kat rozproszenia 45°.
C. 45° wzgledem podtoza, kat rozproszenia dla pradéw zwartych 25°.
D. 25° wzgledem podloza, kat rozproszenia dla pradéw zwartych 45°.

Zadanie 7.
Mechanizm gasniczy gazu o nazwie /nergen w pomieszczeniu objetym pozarem polega na
A. wytworzeniu azotu.
B. inhibicji gazow palnych.
C. obnizeniu st¢zenia tlenu.
D. obniZeniu temperatury gazéw palnych.

Zadanie 8.
W ktorej grupie srodkOw gasniczych zastosowano mechanizm gasniczy, polegajacy na inhibicji
heterofazowej 1 homofazowe;j?

A. Gazdéw gasniczych.

B. Proszkéw gasniczych.

C. Dodatkéw do wody gasnicze;.
D. Dodatkéw do pian gasniczych.

Zadanie 9.
Zgodnie z PN-EN 1846-1:2011 klasa lekka samochodu ratowniczo—gasniczego zawiera si¢ w przedziale
A. 25T<MMR<6,0T.
B. 25T<MMR<75T.
C. 30T<MMR<70T.
D. 30T<MMR<75T.
Zadanie 10.

Do gaszenia pozar6w stosuje si¢ autopompy wysokocisnieniowe o ci$nieniu nominalnym nie mniejszym
niz

A. 12 MPa.
B. 4,0 MPa.
C. 12,0 MPa.
D. 40,0 MPa.
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Zadanie 11.
Ktore z wymienionych stanowisk gasniczych budowane sg na dachach, podestach i drabinach?
A. Nizsze.
B. Rowne.
C. Wyzsze.
D. Taktyczne.
Zadanie 12.
Minimalna liczba odcinkéw do budowy linii ssawnej wynosi
A. 1.
B. 2.
C. 3.
D. 4.
Zadanie 13.

Podczas prowadzenia dziatan ratowniczo-gasniczych w porze nocnej w szczegolnosci nalezy oswietli¢

A. obiekty infrastruktury krytyczne;.

B. miejsca szczegOlnie niebezpieczne.

C. kierunki podawania $srodkéw gasniczych w obronie.
D. kierunki podawania srodkéw gasniczych w natarciu.

Zadanie 14.

Poprzez pojgcie Dane radiowe nalezy rozumie¢ zestaw informacji okreslajgcych:

A. nazwe sieci, id uzytkownika, nazwe kanatu radiowego, kryptonim i pasmo radiowe.

B. kryptonim sieci, nazwg uzytkownika, id kanatu radiowego, wywolania i sygnaty radiowe.

C. numer sieci, nazwe¢ uzytkownika, numer kanatlu radiowego, kryptonimy i sygnaly radiowe.

D. zasigg sieci, id uzytkownika, czgstotliwo§é kanalu radiowego, kryptonimy i sygnaly
radiowe.

Zadanie 15.
Spalanie dyfuzyjne gazu nastepuje podczas

A. kontrolowanego procesu, kiedy gaz palny ma dostgp do powietrza w chwili zaptonu.

B. niekontrolowanego procesu, kiedy gaz palny ma dostgp do powietrza w chwili zaptonu.

C. kontrolowanego procesu, kiedy gaz palny jest wstgpnie zmieszany z powietrzem w chwili
zaptonu.

D. niekontrolowanego procesu, kiedy gaz palny jest wstgpnie zmieszany z powietrzem w chwili
zaplonu.
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Zadanie 16.
Rozklad termiczny ciat statych jest procesem
A. katalitycznym,
B. izotermicznym.
C. egzotermicznym.
D. endotermicznym.
Zadanie 17.
Pozar w pierwszej fazie kontrolowany jest przez
A. paliwo.
B. konwekcjg.
C. wentylacjg.
D. promieniowanie.
Zadanie 18.

Zjawiskiem rozgorzenia okresla si¢ zmiang¢ spalania

A.
B.
C.
D.

Zadanie 19.

kierunkowego w spalanie powierzchniowo-blokowe.
powierzchniowo-kierunkowego w spalanie kierunkowe.
powierzchniowego w spalanie powierzchniowo-przestrzenne.
powierzchniowo-przestrzennego w spalanie powierzchniowe.
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Podczas pozaru cieczy ropopochodnych woda znajdujaca si¢ na dnie zbiornika moze wywotaé¢ zjawisko

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

inercji.
wyrzutu.
sublimacji.
resublimacji.

Zjawisko adsorpcji fizycznej polega na

A.

B.
C.
D

pochianianiu substancji przez calg objetos$¢ innej substancji.
pochtanianiu substancji przez czg¢s¢ objetosci innej substanc;i.

zwigzywaniu sorbowanej substancji jedynie na powierzchni adsorbenta.

zwigzywaniu sorbowanej substancji i tworzeniu nowych zwiazkéw chemicznych.
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Zadanie 21.

Jezeli w pomieszczeniu objetym pozarem nie ma widocznych plomieni, a podczas otwierania drzwi
wystepuja gwaltowne ruchy mas powietrza, moze to §wiadczy¢ o niebezpieczenstwie wystapienia

A. detonacji.

B. deflagracji.

C. wstecznego ciggu plomieni.

D. zjawiska wstgpnego rozgorzenia.

Zadanie 22.
Odcinkiem bojowym nazywa si¢

A. elementy linii gtownych, biegnace przez teren bezposrednich dziatan ratowniczo-
gasniczych.

B. elementy linii gasniczych, biegnace przez teren bezposrednich dziatan ratowniczo-
gasdniczych.

C. okreslony obszar terenu akcji, na ktorej prowadza dziatania wydzielone sily i srodki pod
dowodztwem KDR.

D. okreslony obszar terenu administracji gminy, na ktorej prowadza dzialania ratownicze
wydzielone sity i $rodki pod dowddztwem KDR.

Zadanie 23.
W jakiej postaci wystepuja kryptonimy okélnikowe?
A. Wylacznie stéw logicznych.
B. Wylacznie grup cyfrowych.
C. Grup literowo-cyfrowych lub cyfrowych.
D. Grup logicznych potaczonych z grupami cyfrowymi.
Zadanie 24.
Ktorych informacji nie nalezy przekazywac tekstem jawnym podczas korespondencji radiowe;j?
A. O transmisji danych, kryptoniméw korespondentéw i czynnosci o charakterze socjalnym.

B. Nazwy odbiorcy, nazwy sieci i kryptoniméw radiowych, alarmowych sygnatéw radiowych.
C. Nazwy uzytkownika, nazwy sieci 1 kanaléw radiowych, kryptoniméw 1 sygnatow

radiowych.
D. O stopniach shluzbowych i stanowiskach, nazwisk oséb funkcyjnych oraz czynnosci
o charakterze specjalnym.
Zadanie 25.
Podniesiona w gdrg prawa reka i opuszczona szybko w dot oznacza komende
A. zwin.
B. uwaga.
C. wykonaé.
D. ewakuacja.
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Zadanie 26.
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Co sygnalizuje postawa, w ktorej kierujagcy ruchem strazak jest zwrdcony przodem lub tylem do

nadjezdzajacych pojazdow?

A. Zezwolenie na wjazd na skrzyzowanie pod warunkiem nieutrudnienia ruchu innym
uczestnikom.
B. Warunkowe zezwolenie na wjazd na skrzyzowanie pod warunkiem nieutrudnienia ruchu
innym uczestnikom.
C. Zakaz wjazdu na skrzyzowanie lub odcinek drogi za osobg kierujaca ruchem, a dla pieszych
zakaz wejscia na jezdnig.
D. Zakaz wjazdu na skrzyzowanie lub odcinek drogi za osobg kierujgca ruchem, a dla pieszych
zezwolenie na wejscie na jezdnig.
Zadanie 27.
Ile wynosi szacunkowa szerokos$¢ dziatania jednego pradu gasniczego podczas podawania skutecznych
pradow gasniczych wody?
A. W natarciu 40 m.
B. W natarciu 20 m.
C. W obronie dalszej 30 m.
D. W obronie dalszej 40 m.
Zadanie 28.

Podczas pozaru wewngtrznego w pomieszczeniu zamknigtym technika stosowania $rodkéw gas$niczych

w natarciu polega na

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29.

podawaniu krétkich strzatéw pradem zwartym wody.

chtodzeniu pradem rozproszonym strefy podlogowej pomieszczenia.
chtodzeniu powierzchni $cian pomieszczenia pragdem zwartym wody.
podawaniu krotkich strzatéw pradem rozproszonym w strefe podsufitows.

Pluton to pododdziat w sile

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

od trzech do pigciu zastgpoéw oraz dowodca.

od trzech do czterech zastgpow, w tym dowddca.

od czterech zastepdw do dwdch sekcji tacznie z dowoddcea.
od dwoch zastepow do dwoch sekeji tgcznie oraz dowddca.

Specjalistyczng grupa ratowniczg nazywamy

A.

B.
C.
D

jednostke w sile od 3 do 5 batalionéw oraz dowddce.

pododdziat w sile od 3 do 5 kompani oraz dowodcg 1 sztab.

odwdd, przeznaczony do realizacji specjalistycznych czynno$ci ratowniczych.
pododdziat, przeznaczony do realizacji specjalistycznych czynno$ci ratowniczych.
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Zadanie 31.
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Jakiego dzialania nie obejmuje zakres specjalistyczny dziatan ratowniczych dla grup ratownictwa

chemiczno-ekologicznego?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 32.

Pompowanie substancji chemicznych.

Transport materialéw promieniotworczych.
Neutralizacja substancji na miejscu zdarzenia.
Wykonywanie pomiaréw substancji chemicznych.

Zakres czynnosci wchodzacych w dziatania ratownicze, realizowane na poziomie podstawowym na

obszarach wodnych, to czynnosci ratownicze wykonywane

A.

B.

Zadanie 33.

wylacznie na powierzchni obszaré6w wodnych, w tym zalodzonych, przez wszystkie
jednostki KSRG.

wylacznie na powierzchni obszarow wodnych, w tym zalodzonych, przez wszystkie
jednostki JRG PSP.

na powierzchni obszaréw wodnych, w tym zalodzonych, w toni lub na dnie obszarow
wodnych przez wszystkie jednostki KSRG.

na powierzchni obszaréw wodnych, w tym zalodzonych, w toni lub na dnie obszarow
wodnych przez wszystkie jednostki JRG PSP.

Przy pomocy jakich systeméw mozna przeprowadzi¢ ewakuacj¢ mienia?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34.

Potokowego, brygadowego, zbiorowego.
Potokowego, brygadowego, indywidualnego.
Mieszanego, strumieniowego, indywidualnego.
Strumieniowego, brygadowego, indywidualnego.

Podczas ewakuacji osob z dysfunkcjami narzagdu wzroku nalezy przede wszystkim

A.
B.
C.
D.

Zadanie 35.

zastosowac kontakt dotykowy wraz z sygnalizacja dzwigkows.

zawsze wykorzystywac sprzet do asekuracji oséb poszkodowanych.

moéwié glosno i spokojnie, przekazywaé polecenia z wyprzedzeniem.

zawsze wykorzystywac sprzgt o§wietleniowy podczas ewakuacji poszkodowanego.

Ktora z czynnosci nalezy wykona¢ w pierwszej kolejnosci, w przypadku ewakuacji oséb z budynku, jezeli

w wyniku rozpoznania zlokalizowano ludzi w windzie unieruchomionej pomigdzy pigtrami?

A.

B.
C.
D

Rozpocza¢ ewakuacj¢ wszystkich oséb z obiektu.

Rozpocza¢ ewakuacje 0os6b uwig¢zionych w windzie.

Wylaczy¢ doplyw gazu ziemnego gtéwnym wylacznikiem w budynku.
Wylaczy¢ doptyw energii elektrycznej gtéwnym wylgcznikiem w budynku.

Strona 8 z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 36.

Koordynatorem medycznych dziatan ratowniczych nie moze by¢ osoba, ktéra
A. pekni funkcj¢ dyspozytora medycznego.
B. zostata wskazana przez kierujgcego dziataniem ratowniczym.

C. wchodzi w sktad sit i srodkéw bedgcych na miejscu zdarzenia.
D. posiada kwalifikacje niezbgdne do udzielania §wiadczen zdrowotnych.

Zadanie 37.
System oceny stanu poszkodowanego S4 MPLE odnosi si¢ do nastgpujacych grup rozpoznania:

A. objawy, alergie, medykamenty, padaczka, ostatni positek, okoliczno$ci zdarzenia.

B. objawy, alergie, leki, przesztos¢ chorobowa, ostatni positek, okolicznosci zdarzenia.

C. specyfika zdarzenia, anatomia stawOw, medyczne przypadtosci, leczenie ambulatoryjne.

D. specyfika zdarzenia, anatomia stawdw, medyczne przypadtosci, leki, leczenie ambulatoryjne.

Zadanie 38.

Jaki kolor nalezy przydzieli¢ podczas segregacji rannych poszkodowanemu, u ktoérego stwierdzono
obszerny krwotok wewngtrzny?

A. Zbtty.
B. Czarny.
C. Zielony.

D. Czerwony.

Zadanie 39.

W przypadku braku prawidlowego oddechu oraz braku krazenia u dzieci, po zastosowaniu 5 oddechow
ratowniczych nalezy:

A. wdrozyé RKO w postaci 15 ucis$nig¢ klatki piersiowej, 1 oddech.

B. wdrozy¢ RKO w postaci 3 uciénigcia klatki piersiowej, 1 oddech.

C. wdrozy¢ RKO w postaci 3 ucisnig¢ klatki piersiowej, 1 oddechu, zastosowaé defibrylator
(AED).

D. wdrozy¢ RKO w postaci 15 uci$nigé klatki piersiowej, 2 oddechy, zastosowa¢ defibrylator
(AED).

Zadanie 40.
Rurka ustno-gardtowa zaktadana jest u 0s6b

A. nieprzytomnych, z widoczng odmg oplucnows.

B. nieprzytomnych, z niedrozno$cia drég oddechowych.

C. poszkodowanych, przytomnych, po urazach klatki piersiowe;j.
D. poszkodowanych, przytomnych z urazem 90% twarzoczaszki.
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